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1. (a) Na peTatpéyeic Ta kataxpnoTikd kKAdoparta og HIKToUG apiBuoug.

3 7 10 8
E: §= 5—6= £=
2 6 9 4
H: ﬂ: £= §=
8 3 4 6

(B) Na petatpéyeic Toug HIKTOUG apiBuoUc og kataxpnoTikd KAdopara.

4L= 3l= 9L= 7i=
2 8 2 6

8L = 121 - 36 _ 213 _
10 3 9 15

28 - 72 = 108 - 49 _
1 3 9 10

2. Na oupmAnpwoei¢ ye Ta ouPpoAa >, < h =.
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3. (a) TToia amé Ta mo kaTw KAdopara civar petal Tou 4 kai Tou 5; Na aiTioAoyAoeic Tnv emiAoyh

FEBEEEE

(B) Na oupmAnpwoeic woTe Ta kKAdopara va ppiokovrar petal Tou 2 Kai Tou 3.
_ _ 8 15 _ 21 _
2 5 4 9

4. Na eKTIHACEIG, XWPIG va eKTEAETEIC TIC TTPAEEIG:

(a) Z& MoIEC TTEPIMTWOEIC TO aTTOTEAEOHA gival HeyaAUTEpo amd 3;

5,41 23 2 1 2L+1i©
s O 2 O [ 235 Of 5s

(B) Z& moieg TePIMTWOEIC TO ATMOTEAEOUA gival avdueoa oTo 2 Kai To 4;
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5. Na umroAoyioei¢ To amoTéAcopa oTo TeTpddid oou. Na ypdyeig Thv amdvrnhon oThy Tio amAn Hop@H.

(0)2%+1%= (ﬁ)1%+3%= (v)6%+3%=
(3) 3% +2% = (e) 4% +5% = (o) 3% +6% -
@42 +2- = (63 +53 = @44 471 =
() 5%-2%= (K)A%-2%= (A)]O%-A%:
(1) 4% -2%= (v) 7% -3%: € g%-4%=

6. Na oupmAnpwaoei¢ To payiké TeTpdywvo, WaTe ae KABe aeipd, oTAAN Kai diaywvio To dBpoioua va

givai AL.
2
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7. Na emiAUogi¢ Ta TpoPpAnpara.

-
(a) O ©avoc mpémel va epyaoTei aTo TAUVTAPIO AUTOKIVATWY yia 3 Wpeg. Méxpl Twpa EXel

epyaorei 1 e WpeG. Ze mOoeC Wpeg Oa éxel TeAcllael Thy epyagia Tou;

ATtavtnon:

-
(B) Mia eTaipeia aybépaoe 2% ocAidec yia diaghpion oTo Teplodikd A Kai 1% ochideC yia
diaphpion oto Teplodikd B. TTéoeg ouvoAikd aeAideg via diaghpion aydpade h eTalpeia;

ATtavtnon:

-
(v) Evag modnAdTtng kdAuye To ZdPpPparto pia diadpopn phkoug 35 % km. Tnv Kupiakh kdAuye
gia dAAn di1adpoph, n otoia ATav katd 15 % km peyaAUTtepn amé Th diadpopn Tou ZaPppdrou.

TTooa x1MopeTpa KAAUYe aUVOAIKA 0 TTOdNAATNG To ZaPpPaTokUpiako;

AT@vrnon:
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8. Na oupmAnpwoeig.

Aekadikog apIOog MIKTOG apiOpog | AvaAutikn popPpn | AekTIK) HopPPN
4,13
12,07
4
S 1000
1+09
Tpia kai ekatov dwdeka
X1AlooTd
8.2
AUo ka1 TpidvTa TévTe
€KaTooTd
4+05+0,08

9. Na xpnaipomoinoei¢ Ta yneia 0, 1, 3,7, 9, via va ypdyeig:

(a) 3Uo dekadikoUg apiBuoUg TTou £Xouv To Ynwio 7 oTn Béon TwWv EKATOOTWY

(B) dUo dekadikoUg apiBuoUg Tou £xouv To Yneio 3 atn Béon Twv XIAI0OTWY

(y) 8Uo dekadikoU¢ apiBuolg mou £xouv To Yneio 9 otn Béon Twv dekdTWV Kai To yneio 1 atn
Béon TWV EKATOOTWY




«xtX

10. Na oupmAnpwoeic¢ pe Ta oUuPoAa <, > A =.

11.

(a)

(B)

(v)

(3)

()

(o7)

Na oupmAnpwosic, 6Tw¢ oTo Tapddeiyud.

TTapddeiyua:

[ agpaipw 3 sxmoo*rd
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12. Z7tnv ekdnAwaon «TWpa TEPTTATW» 01 CUHHETEXOVTEG TTEPTIATOUV YId Hid Wpd. ZTOX0C €ival va
KaAUyouv 600 HeyaAUTepn amoaTach UmopoUyv. Ta amoTeAéopara apouoid{ovral oTov Tivakd.

Twdvvng 3
2T1épavog 5,058
TTauAiva 558
XpioTog 5,209
AvaoTtagia 5,614
Mapia 5,495

(a) Na ypdyeic Toug 3 VIKNTEG.

TTpwTn Béon:

AeUTepn Béon:

Tpitn Béon:

(B) TTolol amd Toug OUHPETEXOVTEC KAAUYav amdoTach HeyahUTepn amd 5,5 km;

(v) O Zdappac ntav dppwoTog Th Hépa Tou dlopyavwOnke n ekdnAwan. Tnv eépevn Hépa TepTATNOE
yid Hia wpa, kaAumrtovrag amdéotaon 5,534 km. Av eixe auth Thy emidoon Th pépa The ekdRAwang,
Ba umhpxe aAAayh otnv kataraén; Na e€nynoeig.
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13. (a) Na peTartpéyeic Ta kKAdoparta oe dekadikoUg apiBuoug.

2 4 25
20 5 25

3 3 9
—_ 1—: — =
25 4 25
i 3 _ 8 _
44 B 55 25

(B) Na petatpéyeic Toug dekadikoUg apiBuoUc ae KAdopaTa oTnV o aTmAR HoPPA.

-

0.25= 08= 0.500 =
0.6= 035= 0375 =
1.6 = 4,75 = 6,125 =
12,75 = 2,008 = 7.85 =

14. Na oupmAnpwoeic¢ pe Ta oUuPoAa <, > A =.

@ Jos ®) -2 )oes W2 o
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15. Na xpnoipomoinoeic dekadikoUg apiBpoUc, yid va UTToAoyioeiC KATAKOPUPA TO TT00O TWV XPNHATWY
TTOU £€X€I 0TO TTOPTOPOAI ThG N Kupia EAeuBepia.
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16. Na umoAoyioeic katakopuga Ta amoteAéoparta. Na epyaoteic oTto TeTpddi6 gou.

(a) 8.7 + 25,64 (p) 56.2 - 27.76 (v) 12,7 + 32,76 + 4,258
(3) 4.5 + 24,72 + 6.8 (¢)25.23 + (16,1 - 8,67) (o7) (12 - 5,46) + 3,87
(2) 100 - (65.7+7.86) (n) (35,6 - 15,82) + 47 (6) (13.7 + 46.5) - 28,64

17. Na TomoBeThoeI¢ Thv UTTod1aoTOoAR 0TNV KATAAAnAn Béon, WwoTe va 10XUouV o1 160TNTEG.

(a) 7.3 + 8,15 =(1545 (p) 17.62 - 2,76 =(1486
(v) 92.8 - 6,454 =(86346 (8) 487.85 + 1,8 =148965
(e) 2.8 + 1,215 + 7.48 =(11495 (ot) 38,55 - 35,143 + 19,7 =23107

18. Na oupmAnpwoeic 1o didypappa, warte To dBpoiopa op1{ovTia Kal katakopuga va eivai 10.
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19. To dBpoiopa TwWv apiOUwWv KABe euBciac oTo mio KATw oxhpa divel To idilo amoTéAcopa. Na
OUUTTANPWOEIG.

20. Na utmroAoyigeig Tnv TIUA Tou @ o kdOe mepimTwaon. Na epyaoTteic oTo TeTpddid cou.
(a) a+ 0,36 = 0,87 (B)1.53-a=02 (v)0.5+a=1,325

(3) a- 2.45 = 3,768 (¢) 7.3 - a=5.386 (o7) a- 6,47 =152

71

4o W
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21. To katdoThua «Xapd» mpoogépel Yepikd taixvidia pe EKTTWaOn.

Na umoAoyioeic Tnv TIHA KAOe TtaixvidioU HETA TNV EKTITWON.

Kavoviki Tipn ‘EknTwon

Méxpr €12,49 €1,75
€12,50-€17,99 €2,25
€18,00 - €24,99 €2,80
€25 ka1 Tdvw €3,65
/
\_ J
/
N
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ApaoTNPIOTNTEC EMNAOUTIONOU

1. (a) Na TomoBeTAOEIC KABE KAdopa oThv KaTdAAnAn Béan.

3 15
4 1

5 8 1 5 3 1 7 13
9 7 3 5 2 11 8 8

KAdouara 100dUvaya ye

l'vioia kAdopara KartaxpnoTika kAdopara

Thv aképaia govada

(B) Na oupmAnpwosig, WoTe ae kAOe TepiMTWON:

(i) To kAB¢e KAdopa va civar 100d0vapo He TNV dképaia Hovdda

a a. a. a. a.
4 15 9 3 1"
a=______ a=______ a=_____ a=______ 4da=_____

a a a a a
5 19 2 7 13
a=______ a=____ Aa=_____ a4a=____ a=_____
(iii) To KAOe KAdopa va givar KaTaxpPnNoTIKO.
a a a a a
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2. KdBe kAdopa ©a TomoBeTnBOcei oThv apiOuntikh ypappn. Na ypdyei¢ avdpeoa oe moioug dUo
PUaIKkoUG apiBuoug Ba TomoBeTnBei To KAOe KAdopa. Na TomoBeTnoeIc To KABe KAdoua kard
TPOOoEYYION OTNV ApIOUNTIKA YPAUUA.

(a) % « >
@ @
® Z —
@ @
v 2 —
@ @
® 5 ——
@ @

3. Na avamapaoThoei¢ TIC TIo KATW HAONPATIKEC TPOTACEIC OTOUGC KUKAOUG KAQOWATWV Kal va
utoAoyioeic To dBpoiopa. Na ekppdoeic To dBpoioua WG HIKTO apiBud Kal WG KATaxpnoTIKo
KAdopa.

1 3 _
(0)2?+1?— @

Ve
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4. Na xpnoIHoTOINCEIC TA HOVTEAd, Yid vd avadmadpdoTACEIC TIC HAONPATIKEG TPOTACEIC Kal vda
uttoAoyiaeig Tn diagopd, 6TTWG oTo TTapddeiypud.

e <|> <|> @

(a)

(B)

(v)

5. Xwpic va ekTeAéoeig TIC TpdEeig, va eKTINAOEIC avdpeaa o€ TTOI0UC dKEpaioug apiBpoUc PpiokeTal
To dBpoiopa Kai va emenynoeig.

(a)D<21T+1 %<D
(ﬁ)D<1%+1%<D
(V)D<1%+3%<D
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6. Na ekgppdoeic pe kKAdopa kai dekadiko apiOuod To okiaopévo HéPoC KABe oxnuarog, av kaBe axnua
avTIoToIXEl O€ Hia aképala Hovada.

UL ARKNARD AL AARA? (i

B AT AL LA AL AR AR A AR A AR AT A A T A




7. Na xpwpariosi¢ Kar va oUPTAnpwoeIg, av KdBe oxAua
avTioTolXei g€ Hia aképaia povdda.

(a) 37 ekarvooTtd =

KAdopa:

Aekadikoc:

(B) 75 ekartooTd =

KAdopa:

Aekadikoc:

(v) 42 ekarvoortd =

KAdopa:

Aekadikoc:

Oékata+

dékata+

dékata+_

ekarooTtd

€EKATOOTd

ekaroaTtd

8. Na oupumAnpwoei¢ Tov Tivaka, 6TTwW¢ 0To Tapddeiyua.

ApXIKOG apiBuéc AckarnAdoio
50 05 0,05
0,7
23
16
04

9. O Xdpnc éypaye évav apiBuéd oTnv UToAoyIaTIKA Tou pnxavh. Tov moAAamAaciace emi 10 kai
oThv 086vn TNG UNXAVAG EUPAVIOTNKE:

TToloc ATav o ap1Budc Tou éypaye apXIKd; (
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10. Na oupmAnpwoeig, 6TTw¢ oTo Ttapddeiypa.

TTapddeiypa 1

-5 -
0,005L = 1000L- 5 ml

TTapddeiypa 2

_3 _ _
0,35m-ﬁ m=35cm

(@) €0,75=—¢evpw=___  gevr
(v) 003%5kg=—kg=— g
() 0125L=—L=_ ml
@ 0Md/m=—m=______ cm

®o2m=—m=______  cm

() 0007 km=—km=____ m
(oT)0475MmM=—m=_____ mm
(nN)0125km=—km=______m

11. O kUp1o¢ MixdAng Ba eToipdoel XopTogouTa yia 12 dTopa, XpnoipoToIlwvTag ThY o KATW GUVTAyA.
Na umroAoyioeic Ta UAIKA TTou Ba xpeldaTei KAl va GUPNTTANPWOEIC.

XopToooura
YAikd (yia 6 dropa):

/‘\
750 g mardreg
420 g kapoTa
300 g koAokuBdkia
130 g pavitdpia
50 g okopdo
1750 ml vepd
100 ml eAaidAado

XopToooura

YAikd (yia 12 dropa):
/‘\

kg mardreg
kg kapoTa

kg koAokuBdkia
kg pavitdpia

g okopdo
L vepd

L eAaidAado
[
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12. Na oupmAnpwoei¢ pe Ta katdAAnAa ypdupara.

~N
(@ Av  X=0.15 w:% Z=0175  Tore X <[ <
N/
SR
() Av A=% B=061 =08 Tore SA>
NG
13. Na avTioToixioeic Ta ypdupaTa pe Ta moaod.
1200 ml '
1,7L ' 1L 2L
1 ([ | | |
1 . L
1560 ml '
1,07L '

14. Na ppeic Tov dekadiko apiBPo Tou PpiokeTal 0To HECO TNE amdoTaong o kaBe {elyog apiBuwy.

< | | | >
a - I I ] >
(@ 0,5 [ : 0,6
® | o
0,78 [ : 0,79
v | P
3 [ : 3,3
5 | >
©) 2,6 [ : 2,72
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15. (@) Na TomoBeTAoEIC TOUC TIo KATW deKaAdIKOUC apiBUoUC aThv KaTAAAnAn Béan.

Lo Lo Koo Yoo o=,

TTAnoiéotepoc oto O TTAnoiéoTepoc oTo % TTAngi€aTepog aTo 1

16. Na umroAoyioeig To amoTéAeopa, Xwpic va KAveig TiIg TpdEeic.

(a) Av 52,17 + 8,3 = 60,47 | oTe:

(i) 5217 + 183 = (ii) 52,17 + 108.3 = (iii) 5,217 + 0,83 =

(iv) 52,175 + 8.3 = (v) 60,47 -83 = (vi) 60,47 - 52,17 =

(B) Av 47,21 - 7,75 = 39,46 |, ToTe:

(i) 47.21 - 39,46 = (i) 47,21 - 17,75 = (iii) 57,21 - 7.75 =

(iv) 39.46 + 7,75 = (v)39.46 + 17,75 = (vi)394,6 + 77,5 =

17. Z1nv mio kdTw MP6oOeon dekadikwy apiBuwWy kdBe ypdupa avamapioTd éva 81a@opeTIKO Yyngio.

0.ABB
0.BI'B
+ 0.'BB

1.795

Na ppei¢ oe oio yneio avTioToixei KAOe ypdupa.




18.

Na emiAUoeic Ta TpopAAuara.

(a) O euxeThpieg KAPTEC OE éva KATAoThud TTwAoUvTal o T

OTW¢ @aiveTal aTov SITTAQVO Trivaka:

TToloc eival o peyaAUTepoc apiBuéc KapTwv Tou | ZYOKEUATia Ue 6 KAPTEG

UTopei va ayopdoel h Zogia pe €20;

Mia kdpTa €0,75
€3,90
2 uokevaoia pe 10 kdpTeg | €6,50

ATavrnon:

N

(B) Tpeic emoToAég CuyioTnkav avd dUo oTo Taxudpopeio pe dAoug Toug duvaToug TPOTIOUG.
271n Cuvapid epgavioTnkav oi akdAouBeg evdeifeig: 0,83 kg, 0,72 kg kai 0,6 kg. TTéoo

CuyiCouv Kai o1 3 emiaToAég padi;

AT@vrnon:

~

19. Avamé 1o dimtAdaio evog apiBuol A apaipeBei o apiBuocg 1,35 n diagopd civai 3,65. TToio givai To

TeTpamAdoio Tou apiBuol A;

/
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20. O Avtwvnc épahie auvoAikd €10 oe 5 pakéAoug.
* O pdrehol A kai B mepiéxouv ouvoAikd €5,20.
* O pdrehol B kai I epiéxouv ouvoAikd €4,30.
e O gdkehror I kai A mepiéxouv ouvoAikd €3,40.
e O gdkehol A kai E epiéxouv ouvoAikd €3.

TTolo Too6 uTtdpxel oc KAOe pdkeAo;




